



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

1,70 евро
(в редакции - 0,80 евро)



Теперь – за работу?

Новый состав кабинета министров и согласованная с президентом программа правительства Литвы на этой неделе приобрели официальный статус.

Обсуждение состава кабинета, начавшееся сразу после того, как на смену ушедшего в отставку Гинтаутаса Палуцаса была заявлена Инга Ругинене, получило новый импульс после состоявшейся в пятницу на прошлой неделе встречи нового премьера и президента Литвы Гитанаса Науседы.

Хотя с новыми министрами вроде всё более или менее ясно, вопросы на начало нынешней недели всё же оставались.

Литва узнала, что будет, как минимум, восемь новых министров.

Все кандидатуры, за исключением министров окружающей среды и энергетики, были объявлены публично ещё на прошлой неделе, и Г.Науседа встретился с большинством из них.

После этих встреч президент дал добро на продолжение работы в новом составе кабинета министрам обороны (Довиле Шакалене), иностранных дел (Кястутис Будрис), образования (Раминта Поповене) и здравоохранения (Мария Якубаускаене), пообещав при этом принять решения по остальным кандидатурам позже.

Многих в Литве, к слову, удивило, что у президента нет претензий, например, к министру обороны, а вот министр культуры почему-то подвергся критике главы Литовского государства.

По словам Г.Науседы, Шарунас Бирутис недостаточно активно продвигал имидж литовской культуры за рубежом. Очевидно, имелось в виду, что маловато дней Литвы в других странах прошло и запланировано.

Между тем портал Lrytas.lt в отношении смены министров заметил, что «пожалуй, самым сомнительным событием стала смена руководителей трёх министерств».

В кресло министра финансов, занимаемое социал-демократом Римантасом Шаджюсом, предполагается посадить его верного соратника, вице-министра Криступаса Вайтекунаса. Аналогичная ситуация сложилась и в Министерстве сельского хозяйства, которым руководит партия «Заря Немана»: ожидается, что министра Игнаса Хофманаса сменил его же вице-министр Андриус Палёнис, который уже занимал пост министра сельского хозяйства».

По мнению Lrytas.lt, несколько иная ситуация со сменой главы Министерства культуры. Бразды правления культурой планируется доверить главе Комитета Сейма по образованию и науке, социал-демократке Вайде Алякнавичене. «Кстати, назначенная премьер-министром Инга Ругинене не учла публичного обращения руководителей главных культурных учреждений страны, которые выразили поддержку Ш.Бирутису и призвали оставить его на посту министра», - подчёркивает портал.

Впрочем, в конце прошлой недели много говорилось и о том, что лидер партии «Заря Немана» Ремигиус Жямайтайтис очень даже может спутать все карты, уже разложенные на президентском столе, при назначении министра энергетики.

По словам Р.Жямайтайтиса, у него есть два кандидата на этот пост. И хотя никаких фамилий он не называл, журналисты поспешили это сделать вместо него – это Артурас Скарджюс и Айдас Гедвилас.

Но, похоже, кто бы ни уселся в министерские кресла, политика всего кабинета, основы которой были заложены ещё при правительстве консерваторов и премьере Ингриде Шимоните, от этого мало изменится. И это касается не только многомиллиардных расходов на

оборону – И.Ругинене сразу же заявила, что этот момент (а также претворение в жизнь Закона о партнёрстве, сохранение президентского статуса за Витаутасом Ландсбергисом и т.п.) ревизии не будут подвергнуты.

И даже активно предлагаемая многими денационализация энергоконцерна Ignitis, скорее всего, так и ограничится комментариями в соцсетях.

Хотя И.Ругинене допустила возможность обсуждения в обществе такого варианта, кандидат на пост министра финансов Криступас Вайтекунас сразу же заявил, что не поддерживает выкуп акций Ignitis grupė у частных инвесторов.

«На данном этапе не поддерживаю, не вижу для этого аргументов», – сказал он журналистам на прошлой неделе. Главный советник президента по экономической и социальной политике Вайдас Аугустинавичюс говорил, что выкуп акций Ignitis grupė у частных инвесторов на данном этапе был бы несвоевременной и слишком дорогой инициативой.

Выкупить все акции у энергоконцерна предлагает государству, прежде всего, лидер правящей партии «Заря Немана» Р.Жямайтайтис.

В настоящее время государству принадлежит 74,99% акций Ignitis grupė, а мелким инвесторам – 25,01%. Причём противники национализации энергоконцерна также активно выступают и против обнародования списков частных акционеров, кто не пожалел своих кровных 500 млн евро.

Хотя инициаторы продажи уверяли, что государство, как с листа, получит не меньше 3 миллиардов.

Однако вряд ли в Литве найдётся хоть один человек, который может предположить, что после всех этих заявлений вчерашние правящие, а ныне оппозиция, не продолжат попытки смешать со всем известной субстанцией новое правительство и лично И.Ругинене.

Дмитрий ЗАХАРОВ

В номере:

стр. 2, 17, 24



стр. 35

А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, sudoku, головоломки

Наш календарь

- 12** сентября - Международный день вязания крючком. Международный день борьбы с миграцией.
- 13** сентября - Всемирный день оказания первой помощи.
- 14** сентября - Всемирный день журавля. День памяти жертв фашизма.
- 15** сентября - Международный день демократии. День свободных денег.
- 16** сентября - Международный день охраны озонового слоя. День рождения Джульетты. День независимости Мексики.
- 17** сентября - День Конституции и Гражданства в США. Всемирный день безопасности пациентов.
- 18** сентября - Всемирный день мониторинга воды. Шнобелевская премия.
- 19** сентября - День рождения смайлика.



Неразрезанное солёное филе атлантического лосося с кожей, 1 кг

Только 11,99€



Акция действительна с 10 по 14 сентября
Только в отделах взвешиваемой рыбы
больших магазинов NORFA

